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帳簿の締切り

・帳簿の締切りは、決算整理後に確定した各勘定科目を（   ）へ
繰越すために行う手続きをいう。

・帳簿の締切りまでの過程

・帳簿の締切り方法には、英米式決算法と大陸式決算法があるが、

日商簿記検定においては、（      ）のみ出題される。

・《英米式決算法の流れ》

※ 振替え…ある勘定科目から、別の勘定科目へ金額を移すこと。

①．収益と費用の各勘定残高を「損益勘定」に振替える。

・このように、各勘定残高を（   ）にして損益勘定にすべて集合
させる。この帳簿締切り時に行う仕訳のことを（       ）

という。

・ちなみに、損益勘定は費用と収益の各勘定を集合させる性質をもつ

（     ）という特殊な勘定である。

決算振替仕訳

・収益の振替え （収益の科目）×××   （  損 益  ）×××
・費用の振替え （ 損 益 ）×××   （費用の科目）×××
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①．収益と費用の各勘定残高を（     ）に振替える。

②．損益勘定の残高（当期純利益または当期純損失）を
（         ）に振替える。

③．資産・負債・純資産・収益・費用の各勘定を締切る。

資産・負債・純資産の各勘定残高は（     ）として締切り、

その反対側に（     ）まで記入する。

④．繰越試算表（範囲外のため試験での出題なし）を作成する。
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②．損益勘定の残高（当期純利益または当期純損失）を繰越利益
剰余金勘定に振替える。

・損益勘定の差額で「当期純利益」もしくは「当期純損失」を求める

ことで損益勘定を（  ）とし、繰越利益剰余金勘定に振替える。

決算振替仕訳

・当期純利益の場合 （損益）××× （繰越利益剰余金）×××

・当期純損失の場合 （繰越利益剰余金）××× （損益）×××

③．資産・負債・純資産・収益・費用等の各勘定を締切る。
資産・負債・純資産の各勘定残高は「次期繰越」として締切り、

その反対側に「前期繰越」まで記入する。

○収益・費用等の締切り方法○

※各勘定において、「日付」・「相手科目」は省略している。
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一本線の
「合計線」
を引く！

二重線の
締切線
を引く！

高さが合わずに
余白がある場合
は余白線を引
く！！
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○資産・負債・純資産の締切り方法○

※各勘定において「日付」・「相手科目」は省略している。

※実務では、上記のように「次期繰越」を赤文字で記入するが、
試験においては（鉛筆・シャーペン等の）黒字でそのまま記入

すること。

④．繰越試算表を作成する。
※範囲外のため試験での出題なし！流れを把握するために参考として記載。

・各勘定の締め切りをしたら、「次期繰越」の金額を表にまとめた
「繰越試算表」を作成する。そして、貸借の合計金額が一致する

かどうかの確認をする。

3,500

前期繰越 3,200

300 前期繰越 3,000

次期繰越 3,200 500

2,000

2,100 1,200

3,200 3,200

2,100前期繰越 5,300

5,800 5,800

800 次期繰越 5,300

負債の科目

1,100

3,500

純資産の科目

前期繰越

次期繰越

前期繰越

資産の科目

前期繰越 5,000 500

差額で「次期繰越」を求めて
締切る。
それと同時に、反対側に「前期
繰越」まで記入するが、これを
「開始記入」という。

反対側に記入 ↑開始記入

借　　方 勘　定　科　目 貸　　方

5,300 5,300

繰越試算表

資産の科目

負債の科目

純資産の科目

5,300

2,100

3,200

××年3月31日

※ここでは、「資産の科目」・「負債の科目」・「純資産の科目」と省略している

が、資産の科目は「現金」や「売掛金」など、負債の科目には「買掛金」

「借入金」など、純資産の科目は「資本金」や「繰越利益剰余金」などが

入る。



© ミッチ「ボキいろは」https://bokiiroha.com

問題

・下記の資料に基づいて、各勘定の締切りと開始記入を行いなさい。
また、費用・収益の締切りにおける決算振替仕訳および損益勘定
の締切りにおける決算振替仕訳も行うこと。
※各勘定における日付は省略している。

決算振替仕訳

・費用・収益の締切り
（    ）      （     ）      

               （     ）      
               （     ）      

（    ）      （     ）      
（      ）                    

・損益勘定の締切り
（    ）      （     ）      
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